2025 年 2 月 11 日 星期一

春风送岗促就业 精准服务暖民心

周口市 2025 年"春风行动"启动

□记者 黄佳

本报讯 2月6日,周口市 2025年"春风行动"启动仪式在淮阳区举行,这标志着全市 2025年"春风行动"招聘活动正式拉开帷幕。本次启动仪式由市人社局、市交通运输局、市农业农村局、市总工会、团市委、市妇联、中国铁路郑州局集团有限公司周口东站主办,中共淮阳区委、区人民政府承办。

活动现场设置有招聘区、政策咨询区、服务区,向求职者提供全方位、面对面服务,宣传社会保险、劳动维权、技能培训、创业培训等各类政策。

为全力做好服务保障工作,活动期间,主办方组织12辆"春风直通车",将求职者送到企业里、带到岗位上,实现就业服务"零距离"。在当天的招聘会现场,主办方还特设外省务工合作专区,浙江的10多家用人单位进场招聘。活动当天,进场招聘单位76家,共提供5566个岗位。

2025 年"春风行动"以"春风送岗促就业、精准服务暖民心"为主题,服务对象为有就业创业意愿的农村劳动者,包括拟外出务工和就近就业创业的农民工,特别是脱贫人口(含防止返贫监测对象)、农村低收人人口、农村高校毕业生、失业青年;有用工需求的用人单位,特别是重点领域、重点行业的用人单位以及城乡中小微企业等;其他有就业创业意愿的劳动者。

当天,西华县、商水县、郸城县也同步启动 2025 年"春风行动"招聘活动。

市图书馆举办 《银河补习班》观影赏读活动

□记者 黄佳 文/图

本报讯 2 月 6 日下午,周口市图书馆一楼青少年活动中心内暖意融融,20 余名家长陪伴孩子观看了"感动亿万观众的家庭教育电影"——《银河补习班》。

《银河补习班》以其独特的视角和感人的故事,讲述了主人公马皓文用爱与智慧引导孩子成长的历程。 影片中,马皓文突破传统教育模式,鼓励孩子独立思考、勇敢追梦,这种充满智慧与温情的教育方式深深打动了在场的每一位观众。

观影结束后,周口市图书馆全民阅读推广人赵灵洁围绕"爱与教育"这一主题进行电影赏析。

周口市图书馆副馆长勾雅娜说:"本次活动以'观影+读书+交流'的方式进行,既是一次对家庭教育的启发,又是一次对书籍的深入阅读。新的一年,市图书馆将深入推动全民阅读活动,积极举办讲座、观影、图书推荐、读书会等系列活动,为青少年的成长助力,努力将图书馆打造成提升素养、学习'充电'的家园。"



观影现场。

书院梅香 "醉"美桐丘



2月6日,扶沟县群众在县博物馆欣赏摄影作品。当天,扶沟县博物馆举办"书院梅香'醉'美桐丘"摄影展。本次摄影展展出的50幅作品,集中展现了扶沟县在农业、工业、城市建设等方面取得的成就,同时记录了群众的幸福生活。 记者 金月全 通讯员 黄金峰 摄

川汇区启动"烟花爆竹置换生活用品"活动

在 12 个街道设置 39 个置换点

□记者 韩志刚 通讯员 王龙

本报讯 为减少大气污染,消除安全隐患,解决居民已购买的烟花爆竹处置难题,2 月8日,川汇区启动"烟花爆竹置换生活用品"活动,并在12个街道人流密集区域设置39个烟花爆竹置换点,居民可将家中的烟花爆竹拿到置换点,置换大米、面粉、食用油、洗洁精、肥皂等。

"原本买来是凑热闹的,但看到禁放倡议,也就没有燃放,囤在家里又不安全,这不,我拿出来换些生活用品。"当天,前来参与置换活动的陈州街道居民李女

士说。"烟花爆竹置换生活用品"活动是用大米、食用油、肥皂、洗洁精等日常生活用品兑换居民已购买的烟花爆竹。许多群众在收到通知后积极响应,纷纷表示这次兑换活动为他们妥善处理家中的烟花爆竹提供了解决办法。

活动前期,川汇区各街道办事处工作人员通过微信群、短信群发等通知辖区居民积极兑换。此外,各街道还通过悬挂横幅、张贴海报、发布倡议书等形式引导居民树立安全意识。

市民朋友们,如果你家中有烟花爆竹,请到所在街道的置换点用烟花爆竹换取生活用品。

我市住房公积金新年首月提取额超 4 亿元

□记者 何晴

本报讯 2 月 10 日,记者从市住房和公积金管理中心了解到,2025 年 1 月我市住房公积金管理中心喜迎"开门红",首月提取额突破 4 亿元大关,同比增长 40%。

据统计,2025年1月,我市住房公积金提取总额达到了4.38亿元,与去年同期相比增长了40%。在提取份额中,住房消费类提取(购房、还贷、租房等消费)占据了主导地位,占比高达76.98%,发挥了住房公积

金在促进职工住房消费、缓解职工还款压力的积极作用,体现了住房公积金制度在支持职工实现"住有所居"目标中的重要作用。

市住房公积金管理中心负责人介绍,中心不断优化住房公积金政策,提高服务质量,为更多职工提供了更加便捷、高效的住房公积金服务。同时,中心密切关注市场动态和职工需求变化,适时调整政策措施,确保住房公积金制度能够更好地适应经济社会发展,为广大职工提供更加坚实的住房保障。